

## SEGUNDA EDICIÓN

### Compañía Trasmediterránea

Constituida por escritura pública en 25 de Noviembre de 1916, con un capital social de 100.000.000 de pesetas en acciones de 1.000 pesetas.  
Las aportaciones hechas por los fundadores en el acto de la constitución de cuarenta y siete vapores con 80.000 toneladas, de unos talleres de reparaciones navales y construcción de máquinas y calderas marinas, y de la concesión de servicios contratados con el Estado, representan 46.160.000 pesetas en 46.160 acciones a la par constitutivas de la serie A.

Para la adquisición de 10 vapores con un total de 18.000 toneladas, cuyo compromiso de compra tiene ultimado la Sociedad y la instalación de unos talleres y gradas de construcción en Valencia, Compañía Trasmediterránea, ha acordado la

#### EMISION PÚBLICA

de 12.000 acciones denominadas 2ª serie B.  
Dichas acciones serán nominativas; estarán numeradas correlativamente del 46.161 al 58.160 y no podrán suscribirse ni adquirirse con posterioridad a la suscripción, por extranjeros. Los títulos de la 2ª serie B acreditarán iguales derechos y participación en beneficios que la primera serie.

#### CONDICIONES DE LA SUSCRIPCIÓN

Tendrá lugar la suscripción pública en los días 2, 3, 4 y 5 de Enero de 1917, siendo el precio de las acciones todo su valor nominal ó sea 1.000 pesetas por título pagaderas en la siguiente forma:

Pesetas 100 en el acto de la suscripción é  
Id. 900 el día 10 de Enero de 1917, contra entrega de los títulos provisionales, en tanto pesetas 1.000 por acción.

Las acciones suscriptas por tenedores de títulos de la primera serie A se adjudicarán en prorrateo hasta la cantidad que acrediten poseer de estos últimos que deberán exhibirse en el acto de la suscripción.

Las suscripciones excedentes se sujetarán en su caso á prorrateo.  
La suscripción puede hacerse en los días indicados en las oficinas del BANCO HISPANO AMERICANO, en esta plaza, CALLE ALFREDO CALDERON, 14 y PASCUAL Y GENIS, 8, de nueve y media á una y media de la mañana y de tres y media á cuatro y media tarde.

### Caldereros en hierro AJUSTADORES y TORNEROS

hacen falta buenos operarios para trabajo se-  
guido, en los  
TALLERES GÓMEZ. — GRAO-VALENCIA

### La paz sancionada

#### PLAN GRANDIOSO

Un grupo de grandes luchadores de todos los países en que figuran ex ministros, parlamentarios y publicistas, trabaja con ardor en París, para preparar la reunión de la primera Asamblea Constituyente mundial, que al llegar la hora de los preliminares de la paz, se renova á fin de concertar los estatutos de la paz definitiva.

La Constituyente mundial estaría formada por diputados mandatarios de los Parlamentos de todos los países regidos constitucionalmente.

La iniciativa debe partir de la República francesa; pero el impulso lo dará, por todos los países, el socialismo internacional organizado.

El primer paso está dado ya. Una agrupación socialista francesa, la Sección séptima de la Federación Socialista del Sena, ha adoptado una solución pidiendo á la Federación que asuma el encargo de preparar una petición idéntica para ser presentada en los Parlamentos de todos los países regidos constitucionalmente, bajo los auspicios de los diversos partidos socialistas, relativa á la convocatoria de la Constituyente mundial.

Una paz hecha de esa forma tendría la fuerza de una voluntad soberana de todos los países, que se manifiesta en sus Parlamentos, y no una paz sancionada por el proyecto de la ley.

Los representantes de esta obra ven una paz más honda, para diplomáticos, juristas, políticos, que la que se ha hecho en la Conferencia de la paz futura no se debe beligerantes, excluyendo á las potencias organizadoras de la paz que, como se ve, una participación igual á todos los países, por lo que su proyecto es el que será alcanzado una acogida favorable en los Parlamentos.

El iniciador de este plan grandioso, autor de la proposición acordada por la Sección séptima de la Federación Socialista del Sena, es M. Gustavo Hubbard, diputado varias veces en la Cámara francesa, y una de las grandes figuras del liberalismo mundial. Nacido en Madrid, de padres franceses, y educado en Francia, M. Hubbard junta en su bella alma libertadora la luminosidad del espíritu francés y la energía de la voluntad española, lo que es una promesa de éxito.

Hay otra promesa más. Yo recuerdo que al celebrarse el Congreso Internacional liberador de Ginebra de 1902, Hubbard formó, delante de mí, la lista de cerca de un centenar de diputados de la Cámara francesa que, bajo su presidencia, habían de formar el grupo impulsor de la obra de la separación de la Iglesia y el Estado, grupo que, en efecto, bajo la inspiración y el fuego recibido en el memorable Congreso de Ginebra, transportando la lucha de la República contra las Congregaciones—que era lo que yo venía persiguiendo desde el adventimiento del régimen republicano—en lucha contra la Iglesia, realizó aquel grandioso acontecimiento histórico que representa la obra de la separación. Abriéramos así la esperanza de que, como entonces, triunfó el motor más entusiasta y potente de aquella obra gigantesca, triunfe también ahora en ésta, más gigantesca, aunque más fácil, porque no encontramos tantas resistencias que el peso de los siglos oponía á la separación, y que, como se hizo entonces la separación definitiva, haga ahora también la paz definitiva.

Otra razón que realiza la de ella es que en esta labor es el Comité de París entra la mano Lina, el hombre de la paz mundial, el genio cosmopolita, el creador infatigable de la

libertad y la Federación de los pueblos, apóstol del humanismo, que, como Pablo, el apóstol del cristianismo, está en continuo movimiento, visitando todos los países para extender la nueva de la unidad del género humano, no apoyada en visiones celestes, espaciadas entre rupturas de nubes de gloria, como aquella que vio Pablo en su camino de Damasco—porque esas leyes de la paz nos han traído la guerra permanente—, sino en instituciones sabias, producto de la voluntad de todos los pueblos, libremente representados en una Constituyente mundial, que funde, en un con la patria libre, humana, la paz definitiva.

Yo espero que la democracia española, la más cosmopolita del mundo, prestará á ese proyecto su concurso entusiasta, y pido á los liberales y socialistas que se preparen á secundar los trabajos que irá realizando el Comité de París para llevar á cabo su colosal proyecto, del cual irá yo dando cuenta oportunamente.

preparar la paz durable era deficiente, sin contar lo acordado en los últimos Congresos de los socialistas franceses, donde se había insistido, torpemente, en pedir los arbitrajes que, según se ha visto, son impotentes para conjurar la guerra. El remedio total y definitivo, como yo he probado en mis recientes trabajos pacifistas, está en esa organización jurídica de todos los países que debe conducir necesariamente á la federación de las naciones, de lo cual será el primer paso esa Constituyente, representación de todas ellas, destinada á realizar un 87 de la Humanidad, que organice la patria humana como aquí organizó la patria francesa.

Yo había anunciado en dichos impresos que la iniciativa de esa obra correspondía á Francia y que surgiría en ella, porque no es sino el coronamiento del grandioso edificio de la revolución, y en efecto, allí ha nacido declarando taxativamente sus autores que corresponde á la República francesa la iniciativa de su obra.

¡Que los revolucionarios del mundo entero se apresuren á dar esta gran batalla! La apertura de la Constituyente mundial abrirá una nueva era en la historia de la humanidad.

Fernando LOZANO.

### Antes morir que á Santa Rita

Bajo este título, nuestro estimado colega «El País» reproduce de «La Epoca» el siguiente suelto:

«La «brasserie» de un importante hotel celebraba en la noche del 24 la céntrica y de Navidad. La concurrencia era guapasa, y buen número de mujeres salían. Estaba á dar mayor encanto á la música con las botellas de champagne, número de pastangos y «two steps» y buen cuando, mayor claridad.

repentinamente en la animación se sintió trasladado sin pérdida un joven, que fué Socorro. No tardó en tiempo á la Casa de feroz había intentado darse que el otros pastillas de sublimado, tarse, tomando les hubiera bastado para producir la muerte.

El Sr. B., que no tenía más de la muerte, pertenece á una familia distinguida de una de las más prósperas Repúblicas de una americana. Llevaba una vida torbellino y daba continuos disgustos á su familia, él y por no querer estudiar.

En vista de ello decidió enviarle á la Escuela de corrección de Santa Rita, cuya fama trascendió allende los mares. En efecto, el joven embarcó para España acompañado por un oficial de Policía.

Sin duda, para despedirse alegremente de su vida de libertad, el joven quiso cenar el día de Nochebuena en el indicado hotel. Su acompañante no vivió en ello inconveniente, y juntos cenaron en la divertida «brasserie».

Al servirse el champagne, el joven, aprovechando un descuido del policía, disolvió en su copa tres pastillas de sublimado y tomó rápidamente el líquido. Poco después caía al suelo, presa de grandes dolores.

En la Casa de Socorro prestaron al joven eficaces auxilios, y gracias á la rapidez, las consecuencias no fueron más funestas. El Sr. B. se encuentra en grave estado.»

### El diputado Azzati absuelto

Un triunfo de la justicia, una lección para los diputados, y un éxito enorme del gran abogado D. Emilio Menéndez Pallarés constituye la absolución de D. Félix Azzati por la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo.

Contra Azzati se querreló por supuestos delitos de injuria y calumnia el cura párroco de Sonaja, quien se consideró agraviado en un suelto publicado en El Pueblo, de Valencia, que, como es sabido, dirige nuestro amigo.

En las conclusiones provisionales se pedía la pena de cuatro años y dos meses de prisión correccional.

El Congreso (el anterior), fiel á la vieja práctica de conceder todo suplicatorio para procesar por injuria y calumnia á instancia de parte, accedió al de Azzati.

Es un pésimo sistema porque las querrelas particulares son muchas veces instrumentos, ardidés, artimañas para cazar al adversario, para servir los bastardos intereses de la «pitiuilla loca», para echar carne á la fiera «caquillí» para venganzas, para sacar bastos apellidos. El Congreso sirve muchas veces á todo eso, como se ha demostrado en varias ocasiones, una de ellas denunciada valientemente por D. Julio Huel desde el banco azul, al tratarse de otro suplicatorio, no concedido, en querrela á instancia de parte.

Y no sólo se equivocó el Congreso al votar, como en barbecho, afirmativamente esta clase de suplicatorios; equivolást mal aconsejado por la Comisión al dar por averiguada la existencia de delitos que luego ante el Tribunal Supremo queda probado que no fueron cometidos.

Un pamielazo á la ligereza del Congreso es la sentencia que celebramos.

La vista ante la citada Sala del Tribunal Supremo se vivió la semana pasada.

Sostuvo la acusación el distinguido letrado Sr. Garramendi, en un largo y enérgico informe.

En un verdaderamente admirable, sostuvo el eminente letrado Sr. Menéndez Pallarés la no existencia de los delitos de injuria y calumnia y solicitó la libre absolución de su defendido.

La Sala ha dictado sentencia de conformidad con la defensa, absolviendo al diputado por Valencia D. Félix Azzati, de los dos delitos, del de injuria y del de calumnia.

Felicidades efusivamente al Sr. Azzati, á su defensor D. Emilio Menéndez Pallarés y á la Sala sentenciadora.

Copiamos el suelto anterior de nuestro querido colega El País.

Con la absolución de referencia queda nuestro Director Sr. Azzati libre de todo proceso años.

La resolución del Tribunal Supremo viene, como afirma El País, á dejar sin efecto las intenciones de quienes, con pretexto de defender su honor, no buscan sino la satisfacción de mezquinas venganzas, cuando no la ocasión de mostrarse magnánimos, esperando que el perseguido pida perdón, para otorgárselo y lanzar la noticia á todos los vientos.

Más generosos que ellos, no queremos exender estos comentarios ni siquiera analizar la conducta de los que persiguen al diputado por Valencia, á sabidas de que no era el autor de lo que se estimaba delictivo.

Nuestra más viva gratitud al eminente jurista consulto don Emilio Menéndez Pallarés, á cuyo brillante y profundo informe se debe principalmente la absolución de nuestro Director.

El Sr. Menéndez Pallarés, figura de singular relieve en el foro español, demostró el injusto de la querrela, y así hubo de reconocerlo el Supremo.

Queda, pues, en su justo lugar, el cura de Sonaja y nuestro Director en el suyo.

### Problemas nacionales

### LOS CARBONES

A medida que se aleja de nosotros paulatinamente, por la acción lenta y progresiva del tiempo que transurre, la fecha de la huelga general de veinticuatro horas, que generó un miedo horrible entre las clases que se llaman gobernantes, porque se encuentran al frente de los destinos del país, parece que la aceleración momentánea en el pensar nacional, sobre el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, ya disminuyendo hasta que llegue á la quietud absoluta que en nuestro país equivale á la más supina de las indiferencias.

Pasó el fragor de la tormenta, que al parecer fulguraba truenos y centellas sobre el régimen, y cayó en el olvido de los gobiernos a subida próxima del pan, la de los carbones, la ya realizada de las albitas, que la víspera de la huelga se cotizaban en la Lonja á treinta y seis pesetas y al siguiente á cuarenta y una. ¡Pobre país que confía la resolución de los problemas que directamente durante un año, ni siquiera han podido confeccionar unos presupuestos, y que cuando ha sido preciso han hecho de la Constitución un omiso y quieren aplazar las naturales obligaciones de los gobernados invocando el patriotismo!

El patriotismo que invocan los gobiernos es especial, porque es aconsejar al obrero y á la clase media que se resignen con la carestía de las subsistencias, que no protesten del agua y de los latrocinios de acaparadores y logros, y se repite el sarcasmo de que hiciera objeto á Cristo sus verdugos, coronándolo de espinas y dándole una caña por cetro, cuando él piensa que los que invocan el patriotismo consistieron las vejaciones de miles de españoles tratados como esclavos en las selvas del Brasil, de centenares de nuestros hermanos despididamente fusilados por los horribles medicinas, los incógnitos atropellos de los hispanos en Bélgica por las tropas alemanas, el hundimiento de

los barcos de nuestra marina mercante que viene á agravar más aún el conflicto de la falta de transportes, para cuyos hechos no ha existido aún la gallardía de la protesta por los directores que tratan de imponer su apatritismo por medio de la fuerza pública.

Los carbones son artículo de tan primordial necesidad como pueda ser el pan, porque sin el calor necesario es imposible la condimentación de alimentos que en frío producirían grandes perturbaciones en el organismo humano; precisa, pues, realizar inmediatamente la tasa del carbón, sin contemplaciones ni miramientos, haciendo efectivos los rigores legales, que parece únicamente se aplican cuando los que han de sufrirlo pertenecen á las clases inferiores.

Los hulleros dirigieron un manifiesto al país, en el que con el mayor desearo confesaban que con el capital de tres mil millones que en pocos años reunirían, se aumentaría considerablemente la producción nacional, toda vez que en nuestra patria existen yacimientos hulleros, bastantes, no sólo para satisfacer todas las necesidades patrias, sino también para exportar grandes cantidades al extranjero. Es algo así como si los bandidos legendarios de cañafés y tabuco, atesasen que sólo roban á los ricos para socorrer á los pobres, para demostrar la licitud de su profesión.

Prender explotar unos yacimientos con el dinero de los españoles, cuando las ganancias las perciben unos cuantos, es el colmo de la deshachaz y de la desvergüenza. El Gobierno que procura en épocas de huelgas ferroviarias que el servicio de trenes no se interrumpa, por ser de necesidad nacional, debe incautarse de las cuencas carboníferas y explotárselas por su cuenta, por ser también una necesidad nacional sentida, la obtención del carbón barato para la calefacción de los hogares.

La tasa del carbón establecida por la «Gaceta», concede hasta un 60 por 100 de aumento en los precios que regían en el año 1914, lo que hace una ganancia fabulosa. De cincuenta y cinco pesetas tonelada á ciento cincuenta y seis, con tendencia al alza, á que actualmente se cotizan los carbones minerales existe una gran diferencia, por lo que el Estado no debe vacilar, y si incautarse inmediatamente de las minas, y como las tasas e incautaciones no pueden realizarse aisladamente, obligar á las empresas navieras á que transporten el carbón, á un tanto alzado, desde los puertos más próximos á los yacimientos, á aquellos en que han de ser objeto de consumo.

El carbón vegetal, que nunca se ha recibido del extranjero y que todo él es de producción nacional, no debe tener sobreprecio alguno y debe de obligarse á las empresas móviles necesarias para su transporte; el cok obtenido como residuo en las fábricas del gas del alumbrado, debe también ser tasado, sin que puedan alegar estas empresas pretextos de especie alguna, puesto que en muchas capitales, como Valencia, han aumentado el precio del fluido, y aunque la tasa de noventa y dos pesetas que señala la «Gaceta» es elevada, debe hacerse efectiva en nuestra ciudad inmediatamente.

En los establecimientos en que el carbón se expende deben fijarse carteles con el precio del artículo, según la tasa que decreta la llamada Junta de Subsistencias, inspeccionarse escrupulosamente por los agentes de la autoridad su exacto cumplimiento, impidiendo que se expenda el carbón á mayor precio del fijado, que se dé el peso falso, que se mezcle la mercancía con polvo de carbón; para lo cual por dichos agentes deben ser atendidas cuantas denuncias se realicen por los consumidores, imponiéndose por el Gobernador civil de la provincia las multas correspondientes de cincuenta á cien y quinientas pesetas, según sea el primer caso ó reincidan, pero con carácter ejecutivo, haciéndose efectivas las multas en plazo perentorio, según determina la real orden del Ministerio de Hacienda inserta en la «Gaceta» del 13 de Diciembre del corriente año, que considera á los gobernadores como delegados del Gobierno para corregir con multas las infracciones de la ley de Subsistencias.

Y como poco cuesta habilitar una dependencia donde se admitan las denuncias, bien por comparencia verbal ante un funcionario que levante acta, ó bien formuladas en papel común con la firma del denunciante, con un poco de celo y buen deseo por parte de todos, estaría solucionado el pavoroso problema que representa el elevado precio del carbón.

Antonio MERINO CONDE.

### EL ARTE Y LA CERÁMICA

Nació mi pequeño saloncito, acogiendo en sus pequeños muros el arte de muchos de mis queridos paisanos. Fue un éxito la inauguración; pero... Dos meses más tarde, pasaban semanas enteras sin alzarse las puertas.

—Habrá muerto alguien—decían algunos a pasar.

Si algo había muerto en mí la ilusión, el entusiasmo que me hizo concebir y realizar un sacrificio inútil, estéril.

Se agruparon luego los artistas jóvenes, alentados por Sorolla, ese espíritu formidable, de una tenacidad sin límites, y transformaron en pocos días el tranquilo ambiente del patio de nuestra Universidad en templo del arte joven valenciano. Otro éxito, inmenso, lleno de enseñanza, alentador. Todos los valencianos, al contemplar aquel esfuerzo, estaban de acuerdo en dos cosas: en que se debía proseguir el camino trazado por los jóvenes artistas, y en... no comprar nada, ni por falta de amor al arte, sino para comprobar la abnegación de nuestros artistas.

Y los jóvenes artistas, ganosos de seguir laborando, se unieron, formando una asociación e hicieron un plan de trabajo, y lo cumplieron, que es lo más hermoso, lo más consolador.

## Reina Victoria Hotel

### Gran cena de las uvas

el 31 Diciembre

Cubierto con vino y champagne 10 pesetas. Con cierto MONZONIS desde las diez de la noche

Se expenden tickets en el Hotel, hasta el día 30

Se acordó que fuera el primer concurso de proyectos para cerámica, esa industria eminentemente valenciana, que debiera llenar el mundo con sus típicos trabajos. Y á mi modesta casa no cabe la gloria de haber sido la que expone los notables trabajos de este primer concurso, lleno de interés.

Escribo estas líneas con el optimismo que proporciona el haber colocado ya sobre algunas de las obras expuestas la sugestiva inscripción de «Adquiridos», teniendo la absoluta seguridad de que no serán las últimas.

A este primer concurso han acudido varios artistas. Ninguno de ellos conocía la técnica de la cerámica y sin embargo, la exposición es un éxito; ya tenemos, pues, á acuero á varios industriales y artistas. En los primeros días del mes de Febrero se celebrará otro concurso interesantísimo dedicado á «El arte del libro». Ya se están haciendo ilustraciones de las más notables obras de nuestros literatos y poetas, se presentarán cubiertas, cabeceiras, iniciales, ex-libris...

De ese concurso nacará seguramente una inteligencia altamente provechosa para artistas e industriales.

Y seguirán otros concursos, otras exposiciones...

POVO.

no está dispuesto á oponerse á más aumentos: haga la Junta lo que quiera, luego ya nivelará el presupuesto la Junta.

En votación nominal, y por 21 contra 14 votos, se acuerda aumentar en 250 pesetas el haber del jardinero mayor.

(Las derechas, salvo excepciones, votan por el aumento. Algunos republicanos abandonan el salón, dejando libre el campo. El señor Mengod muestra interés en que conste su voto contra los aumentos.)

El Sr. Lorente, al elogiar la obra del señor Mira, dice que siempre se sumará á su criterio en asuntos de aumento de personal.

Acuérdase, con el voto en contra del señor Mengod, aumentar 500 pesetas al jardinero segundo Sr. Gijón.

Al llegar á las gratificaciones, propone el Sr. Miquel que se suprima la de 500 pesetas que se asigna al Sr. Gijón, ya que se le ha aumentado el sueldo en la misma proporción.

Así se acuerda. El mismo Sr. Miquel pide que habiendo acordado el Ayuntamiento invertir en cuatro presupuestos la cantidad de 200.000 pesetas para adquirir terrenos para ensanche de los Viveros, se consigne para el de 1917 la suma de 50.000 pesetas.

El Sr. Mira reconoce ser exacta la afirmación del Sr. Miquel, pero advierte lo recargado que está el presupuesto con tanto aumento.

Rectifica el Sr. Miquel diciendo que el presupuesto de Paseos, en sólo dos partidas, viene con una economía de 35.000 pesetas. Alude á lo que gastan en jardines Madrid y Barcelona, sin llamarlas las ciudades de flores y jardines.

Se aprueba la consignación de 50.000 pesetas.

Mercados. Se aumenta un cobrador, con 1.500 pesetas.

Se aumentan dos vigilantes inspectores, que importan 2.500 pesetas.

Se crea un conserje del Mercado Central con 1.250 pesetas, rebajándose 1.003 pesetas de un mozo vigilante.

Se crea otro conserje para el mercado de Colón, con 1.250 pesetas. Créase otro mozo vigilante, con 1.003 pesetas y otro ayudante con 730 pesetas.

Se aprueban aumentos en Mercados, hasta terminar la relación.

Mataderos. El Sr. Tormo impugna las partidas del presupuesto, en lo que se refiere al Matadero general, donde hay un aumento de 12.350 pesetas. Hay una plaza de auxiliar del administrador, con 1.250 pesetas, que, á juicio del orador, es absolutamente innecesaria.

También combate la nueva consignación del Sr. Lassala, censurando el que, con pretexto de que se suprimirán los volantes de Mataderos, se creen nuevas plazas.

Por centésima vez se plantea la cuestión de las facultades y atribuciones de la Junta, diciendo el asociado Sr. Calvet que no se reconoce facultad alguna.

Aquí dice—estamos actuando de comparsa y yo me retiro del salón, porque se están burlando de nosotros.

Gran alboroto, increpaciones de banco á banco, pues el Sr. Calvet ha censurado á los señores de las derechas, que dicen negro ó blanco, según les conviene.

La protesta de los señores Tormo y Lassala es tremenda.

Varios concejales impiden al Sr. Calvet que se marche, median explicaciones de la presidencia (Gurrut), tratando de calmar los ánimos; pero el Sr. Calvet abandona el salón, donde sólo quedan cinco asociados, no concejales.

Al explicar sus palabras el Sr. Tormo, pide que de una vez se resuelva el equívoco de las atribuciones inherentes á la Junta. Solicita la opinión de Secretaría, hay diálogos, interpretaciones, explicaciones del Sr. Cuber, que lee los artículos de la ley y los juicios de los comentaristas. El concejal reformista estima que los asociados tienen atribuciones, que sistemáticamente se les niega.

Interviene el Sr. Lorente, llamando la atención de la Junta acerca de la gravedad que envuelve, la retirada del asociado Sr. Calvet. Estima que la presidencia, la Junta, deben poner los medios para que este estado de cosas no continúe.

Da nuevas explicaciones el Sr. Tormo, justificando á la vez su actitud, y se acuerda facultar al Alcalde para solucionar el incidente.

Ya discutiendo la partida para el auxiliar del administrador del Matadero, el Sr. Tarrocher, después de encarecer la necesidad del cargo, dice que este auxiliar fué arrojado á la calle, en 1912, por la coacción monárquica.

Dice que este año se ha gastado en personal extraordinario más de 14.000 pesetas, é importando la nueva plantilla 12.300, es evidente que hay una economía de importancia.

Con el voto en contra de algunos conservadores se aprueba la partida, suspendiéndose la sesión á la una y media de la tarde, para continuarla á las cuatro.

Por la tarde, á las cuatro y media, se

LA MAS ALTA RECOMPENSA QUE HA MERECIDO ESPECIALIDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA

El ilustre químico DON JOSÉ R. CARRACIDO, enterado del prospecto anunciador del SELLO YER, y con motivo de haber tomado él mismo dicho preparado, honró espontáneamente á su autor, en 26 de Noviembre de 1914, con un ejemplar de la conferencia «La complejidad farmacológica en la prescripción médica» que aquél pronunció en el XIV Congreso Internacional de Medicina, dedicándoselo en la siguiente forma:

Al Sr. D. Emilio Rey Sánchez, en testimonio del gusto con que he leído el honrado y científico (así subrayado) prospecto del SELLO YER.—J. R. Carracido.

Posteriormente, en una carta al autor del SELLO YER, le aconseja y alienta de este modo el insigne sabio:

«Veo que en el prospecto del JARABE YER sigue usted observando la misma nobilísima conducta que en el prospecto del SELLO, y le felicito por su perseverancia. No dude usted que el tiempo, al fin y al cabo, recompensará su levantado proceder, triunfando de las bajas intrigas que hoy intentan dañar sus legítimos beneficios. on nueva felicitación á su ética profesional, se reitera...» etc.

El Sello Instantáneo YER

cura en 5 minutos el dolor de cabeza en todas partes del mundo y calma en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR DE MUELAS Y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc.

Desconfíese de las imitaciones y exíjase la marca registrada YER, LLEGUÉ Y TRIUNFÉ, precintando la caja

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

reanuda la sesión, presidiendo el Alcalde. Antes de continuar la discusión de la planilla del personal de Mataderos, el señor Blasco hace notar que apenas si en las cuatro sesiones que llevamos, ha realizado la Junta labor práctica; por ello, pide que la presidencia aplique el reglamento, concediendo los tres turnos para el mejor orden de los debates.

El Alcalde, aun reconociendo la justicia de lo manifestado por el Sr. Blasco, dice que no puede negar la palabra á cuantos lo solicitan. Dice, además, que cumpliendo el acuerdo de la Junta, había conferenciado con el señor Calvet, á quien habían satisfecho las explicaciones de la presidencia, dándose por satisfecho.

Entrando ya en materia, el señor Tormo combate los aumentos para el personal de Mataderos, donde sobran empleados. El Sr. Mira dice que el aumento de once mil no constituye un gravamen, puesto que suplen á los peones con volantes.

Con esta modificación estarán bien dotados los servicios, evitando que el Ayuntamiento se convierta en un asilo. Apoyan estas manifestaciones los señores Taroncher, Mengod y España.

Defienden los señores Beltrán y Taroncher un aumento de 150 pesetas para cada uno de los cuatro interventores de peso. Se oponen los Sres. Tormo y Mira, y después de enojoso debate, se aprueba el aumento, en votación nominal, y por 18 votos contra 17.

(Votan por el aumento, entre otros, los señores Gurría y Mengod, y en contra, el señor Lorente, que va cumpliendo la palabra ofrecida al presidente de Hacienda.) Se aumentan 10.000 pesetas para los mataderos sucursales, y se rebajan 1.000 de la consignación para material.

Queda terminada la relación de Mataderos. Apruébanse algunas partidas, sin modificación. El Sr. Blasco solicita un aumento de 125 pesetas para cada uno de los cinco sepultureros que carecen de esta gratificación para alquiler de casa.

Apoyan esta moción los Sres. Llop, Graupera y Tormo, oponiéndose el señor Mira, pues á esos sepultureros ya se les aumentó un real de jornal. Como viene haciéndolo ayer, dirige un llamamiento al buen sentido de la Junta y protesta contra los que sólo vienen á satisfacer compromisos personales.

Se vota nominalmente la enmienda del señor Blasco, que es desecha por 25 votos contra 12. (Todos los asociados, no concejales, votan en contra.) Pide el Sr. Brau que se aumente 250 pesetas á cada uno de los concejales de los cementerios del Grao y Cabanil.

Oponese razonadamente el Sr. Mira, insistiendo el Sr. Brau, á quien secundan en su moción el Sr. Montañés. No obstante las protestas del Sr. Mira, el señor Bort dice que es de justicia el aumento solicitado.

Otra votación nominal, y por 24 votos contra 11 se desecha el aumento. Nueva petición del señor Brau, para que se equipare, en sueldo, á los sepultureros de dichos cementerios con los del general. También se opone el señor Mira á este aumento, que es desestimado por 24 votos contra 11.

El Sr. Brau explica el voto en el sentido de que defendió una obra de justicia, lo contrario que ha hecho la mayoría de la Junta. Anuncia una actitud resuelta en defensa de todo aumento justo. También el Sr. Bort explica el voto, diciendo que, ciertamente, se ha cometido una injusticia. Al efecto da amplias explicaciones. Terminado este asunto, el Sr. Calvet ajude á la conferencia que ha celebrado con el Alcalde, y con este motivo pide indulgencia

si en algo faltó cuando se produjo el incidente en la sesión de la mañana. Unánimemente se le da á entender que no hubo molestia y que aquí las hemos visto de más gordas. Se aprueban las partidas de otros cementerios, solicitando el señor Brau que se rebaje en 500 pesetas la partida para limpieza de Cementerios con motivo de Todos Santos.

Oponese los señores Ocaña y Mengod, insistiendo el señor Brau en su moción. Nominalmente, y por 24 votos contra 22, se aprueba el presupuesto para el año 1915. El mismo Sr. Brau solicita que se suprima la consignación de 500 pesetas para los gastos del culto en los cementerios del Grao y Cabanil, oponiéndose los Sres. Tormo y Mengod. Este, entre enérgica y cariñosamente, ruega al Sr. Brau que desista de su actitud, pues de lo contrario, como así no se puede seguir, se verán en el caso de retirarse él y sus amigos.

La presidencia tiene su ruego al del señor Mengod. Habla el Sr. Brau, dando explicaciones para sincerarse y justificar su actitud, como la procedencia de su moción. El Sr. Bort dice que el Sr. Brau tiene razón, estimando innecesaria la consignación. No obstante la votará para que por nada pueda suponerse lo anima un espíritu de sectarismo.

Se aprueba la partida, con el voto en contra del Sr. Brau. Queda terminado el artículo y todo el capítulo de Policía urbana.

Instrucción pública

El Sr. Mira dice que antes de entrar á discutir partidas le importa hacer algunas aclaraciones. Alude al arbitrio de dos pesetas por tonelada de mercancías que entre en Valencia, contra el cual tiene noticias de que van á formularse recursos. Pide que la Junta faculte al Ayuntamiento para que se ponga al habla con las fuerzas vivas, á fin de llegar á una fórmula armónica, aun rebajando el arbitrio aprobado.

El Sr. Mengod dice que el arbitrio, en principio, como aspiración, le parece bueno, entre otros motivos, por el muy poderoso de que no se puede vivir á la moderna y pagar á la antigua. Ahora bien, estima errónea, injusta, la forma como se establece el arbitrio, sin la graduación necesaria y atendiendo á la clase, al valor intrínseco de la mercancía gravada.

Dice que concede la autorización solicitada por el Sr. Mira, condicionalmente y reservándose el derecho á sancionar ó no la fórmula que pueda convenirse. (Ocupa la presidencia el Sr. Martínez Aloy.) Recita el Sr. Mira, diciendo que, precisamente, lo que se quiere es establecer aquellas escalas prudenciales, con arreglo á la clase de mercancías y al valor de las mismas.

El Sr. Cuiñat entiende que debe expresarse el arbitrio á todo artículo de comer y arder. Estima el Sr. Cabanillas que se impone establecer graduaciones y que debe facultarse ampliamente á la comisión que se nombra para llegar á un acuerdo con las clases productoras.

Pone de manifiesto el Sr. Montañés que el acuerdo del nuevo arbitrio ha producido gran revuelo en la opinión. Juzga acertada la proposición del Sr. Mira. Coincide el Sr. Tormo con las manifestaciones de los Sres. Mengod, Cabanillas y Montañés.

El Sr. Lassala, como cuando se aprobó el arbitrio, protesta y dice que no se hará efectivo, porque ni lo sancionará la Superintendencia ni querrán pagarlo los contribuyentes. En parecidos términos se expresa el señor Bernat.

Protesta el Sr. Hernández contra el punto de hablar para perder el tiempo. Habla el Sr. Mira, ampliando oportunamente sus manifestaciones anteriores, y por fin se aprueba lo por el propuesto, con algunos votos en contra.

Comienza la discusión del capítulo Instrucción pública, después de un breve preámbulo del Sr. Cuiñat, que solicita 2.500 pesetas para gastos de representación de la Delegación Regia, como existe en otras ciudades.

Combate el Sr. Tormo la consignación que se pide, por estimarla injusta é innecesaria. El Sr. Brau se opone á la petición del señor Cuiñat, estimando que ya la tal Delegación se lleva más de 11.000 pesetas. Lo que debiera hacer la Junta es negarse á todo pago referente á la Delegación Regia. También el Sr. Montañés combate extensamente el monto de las 2.500 pesetas.

Como el Sr. Mira no acepta la petición, el Sr. Cuiñat retira su enmienda. (Ocupa la presidencia el Alcalde.) Pide el Sr. Brau que se rebaje el haber de 3.000 pesetas para el secretario de la Delegación. Dice el Sr. Cuiñat que el cargo y la consignación son obligatorios, interrumpiendo el Sr. Beltrán que es cierto, pero que proceda suprimir la Delegación, que no sirve de nada, que ningún servicio útil presta.

Brau: Pues ahora me opongo con mayor motivo. Ese y otros cargos que los pague el Gobierno. El Sr. Miquel advierte que son pagos obligatorios los haberes del secretario y del oficial. Acaso lo que puede hacerse, por el Ayuntamiento, es solicitar del Estado la supresión de la Delegación Regia.

El Sr. Brau alzanza un éxito completo, aludiendo á cierto incidente entre los señores Cuber y Mengod, en que el primero promulgó una real orden. (Grandes risas.) Y añade: Veniga la real orden en que se nos obliga al pago de ese secretario.

Previa la afirmación de Secretaría de que es un cargo y un sueldo impuesto por el Gobierno, se aprueba la partida, con el voto en contra del Sr. Brau. Pide el Sr. Hernández que el haber del escribiente se rebaje á 1.500 pesetas, las que devengaba en 1911.

Da explicaciones el Sr. Cabanillas, suscitándose un vivo incidente entre este asociado y el Sr. Hernández. El Sr. Alcalde también combate el haber de 2.000 pesetas para el escribiente. Como no hay medio de llegar á un acuerdo, porque el Sr. Brau pide que se traga la real orden, la presidencia suspende la sesión, á las ocho de la noche, para continuarla hoy, á las diez y media de la mañana.

A todos los propietarios, industriales y comercio de Valencia

Se encarece la asistencia de todas las clases productoras de Valencia, á la Asamblea magna que hoy viernes y á las nueve de la noche, tendrá lugar en la Sociedad Patronos Transportes y Similares, Bajada San Francisco, núm. 17, para tratar de la protesta que se ha de formular contra el Ayuntamiento, por el ilegal y abusivo proyecto del impuesto sobre tonelaje de materias y mercancías que entran en la ciudad.

Dada la gravedad del impuesto que tratase de crear al que afectará grandemente á todas las clases sociales de Valencia, no dudamos que acudirán á la Asamblea para exteriorizar la protesta y suscribir los acuerdos que se adopten en dicha Asamblea, por tratarse de una cuestión que bien puede llamarse de vida ó muerte.

Por acuerdo de la junta directiva, el presidente accidental, Antonio Roselló.

A LOS HORNEROS

En vista del alza que han sufrido las harinas se convoca á junta general extraordinaria para hoy, á las seis de la tarde, en el Gremio de maestros horneros, á todos los panaderos, asociados y no asociados, para tratar de la necesidad de aumentar el precio del pan para el día 1.º de Enero próximo.—La directiva.

TEATROS

LAS INOCENTADAS

RUZAFÁ

Todos los años ocurre lo mismo: terminada la función de Inocentes, que siempre se anuncia como espectáculo estupefaciente, se sale del teatro, jurando y perjurando:—«Esto pasó; treinta años atrás todavía...» Ello no impide que al otro 28 de Diciembre la gente acuda en tropel á solazarse con la incógnita ofrecida.

Así, anoche el público llenó el popular coliseo rebañando las últimas pesetas de Pascuas. Con muy buen acuerdo no se estafó el programa anunciado: bailó la señorita Crespo, como siempre, la danza de «El asombro...», y en el bis apareció un cangrejo envuelto en tul escarlata, que no era otro si no Rafaelito Díaz, haciendo las delicias del auditorio, con la graciosa caricatura que hizo de la artista coreográfica. Hubo ovacionas, salidas al proscenio y demás excesos.

Blanquita Suárez, que no se vistió de gala, y Ripoll, se pitorrearon muy discretamente en el día acabando la obra nueva sin más licencias.

«Un ensayo general», fué bien movido por Emiliano Latorre, Vicente Carrasco, Rafael Díaz y la gentil Blanquita; pero el éxito fué para Pitarch, admirable imitador del maestro Senis, así en los ademanes como en el arte de caracterizarse. En fin, cómo tosería el artista, que se llevó la gran ovación.

Un poquito desencajada la lucha grecorromana, á cargo de Díaz y Cervera, en «La isla de los placeres», y un verdadero acierto la imitación de Blanquita Suárez por la característica Ramona Galindo, que cantó el cuplé de la muñeca con gracia é ingenuidad: ¡Caray, también ella tiene su resorte como todas las demás!

Bien, y muy ingeniosa, la intervención de Rafael Díaz, con los tres «amamás». Decimos ingeniosa porque lo fué y porque al pronto el público creyó que la ocurrencia era de D. Blas Cortés, que se hallaba en su proscenio, al lado del gracioso tenor cómico.

En suma, una velada agradable y un género y ande el movimiento!

APOLO

La compañía que naufragó en los mares de Andorra y fué lanzada á nuestras playas, se presentó anoche en Apolo, bajo la dirección del Cavalieri Roselló.

El público, sin tener en cuenta las tristezas de una arribada forzosa, celebró con risas y aplausos la presencia de los naufragos y las genialidades de «Toni Chicharrón».

Tanto por esto cuanto por dar ocupación á los «amamás» se repetirá la representación de anoche.

También en «El amor de los amores» hubo torpeses y cosas raras que dejaron satisfecho al público.

LIRICO

Parte en serio y parte en broma, «El solo de trompas» da ancho campo á los actores para que desarrollen su inventiva y á la taiga agradablemente al público, y así se despatcharon á su gusto Patricio León y Gonzalito, escuchando siempre muchos aplausos.

En «Barbaroja», Patricio León estuvo muy en su papel; hizo un pirata auténtico, muy propio, tanto, que á no salir una pareja de gendarmes por él, aun está pirateando el «bel cantos».

«La canción del olvido» continúa gustando extraordinariamente al público, y lo prueba no sólo los aplausos que provoca, sino lo ocurrido anoche. Tiene un instinto, una intuición musical nuestro público, tan extraordinaria, que apenas se inició algo que recordase la inocentada, manifestó sus deseos de oír la obra por completo, sin aditamentos ni supresiones.

«La canción» se terminó en serio y así se hará siempre, porque sus encantos musicales, como las exquisiteces de su libro, no quiere el auditorio que se falseen. Sólo á don Patricio, con su gracia y con su adecuado papel á su temperamento y á su modo de ser, le están permitidas las licencias.—J. G.

CONVOCATORIA

Centro de Constructores y Contratistas de Obras de Valencia

Hoy, á las cuatro en punto, tendrá lugar en este centro junta general extraordinaria, por lo que se convoca á todos los señores socios que componen el mismo, rogando su asistencia, por tener que tratar asuntos de mucho interés.—El presidente, F. Porta.

Avisos de Corporaciones ANUNCIO

SOCIEDAD ANONIMA «ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS DE BUÑOL».—Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca á todos los señores accionistas de la misma, á junta general ordinaria, que se celebrará el día 7 del próximo Enero, á las dos de la tarde y en el local del teatro, con objeto de presentar el balance é inventario y demás cuentas del presente año 1916, proceder á la renovación de la cuarta parte del Consejo de Administración y tratar varios asuntos de gran interés. De no celebrarse en esta fecha por falta de haberse reunido la cuarta parte de socios que deben haber el depósito prevenido en el artículo 22 de estos estatutos reuniendo entre ellos la mitad más una de todas las acciones emitidas, se celebrará el día 14 del mencionado Enero, con cualquiera que sea su número, en el citado local y hora. El derecho de asistencia á la junta se acreditará por medio de papeletas que se extenderán (previa presentación de las acciones), en las oficinas de esta sociedad (Colón, 8), durante los días 4, 5 y 6 del repetido Enero y foras de 10 á 12 para la primera y durante los días 8, 9 y 10 para la segunda si no se celebró en la primera. Buñol 27 Diciembre 1916.—El Director Gerente, Francisco Pérez.—Rubricado

Pará curar la anemia preciso es enriquecer la sangre harto empobrecida. Las PÍLDORAS PINK purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

PREGUNTAD á nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN — SIN CLOR — como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

Véndese en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias

TEATRO LIRICO

Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el

Maestro Serrano

Función para hoy

Por la noche á las 9:15: El solo de trompa

EL REY DEL CORRAL

(estreno)

La canción del olvido

Hay taquilla de preferencia, con el 15 por 100 de aumento.

Teatro :: Martí PAQUITA ESCRIBANO

Hoy beneficio y despedida

The Onoto Brothess

Hoy debut, acróbatas de gran fama

Eva de Lys

notable cancionista muy ovacionada

Hermanas Várgas

pareja de baile, gran éxito

Bacarrita Marzal

Graciosa cantonista

Mañana debut de la cancionista de fama mundial

Adria Rodi

Sesiones 6 tarde y 10 noche

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO

Gran compañía de zarzuela y ópera, dirigida por el primer actor Emiliano Latorre y los maestros Eduard Senis y Francisco Palos, y en la que figura la genial artista Blanquita Suárez.

Función para hoy

LA ALEGRIA DE LA HUERTA

Estreno de la revista en un acto y seis cuadros:

La patria de Cervantes

Titulos de los cuadros: 1.º, En un lugar de la Mancha; 2.º, Las novelas ejemplares; 3.º, De Madrid al cielo; 4.º, El colmado de los fenómenos; 5.º, El autor del Quijote; 6.º, Apoteosis.

Decorado nuevo de Martínez Garí. Vestuario y atrezzo de la viuda de Peris.

ISIDRIN Ó LAS 49 PROVINCIAS

A las 9:30 noche.

CINE SOROLLA

Primitiva empresa

Programa para hoy:

Actualidades Gaumont

Grandioso estreno de la película extraordinaria

marca Aquila-Film

LLAMA ETERNA

Completará el programa una película cómica.

Sesiones de 4:30 tarde á 12:30 noche

Próximamente grandiosos estrenos

Teatro - Apolo

Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas

bajo la dirección artística del

Maestro PELLÁ

Hoy viernes, á las 6 tarde

LA COMPAGNIE DE RESOLI

Butaca, una peseta

A las 9:15 noche

EL AR DE LOS AMORES

Reprise de

DOLORETES

Éxito

LA ULTIMA ESPAÑOLADA

Precios los indicados en reja.

Mañana, á las seis tarde, á pedido general por el

no de su interpretación «Los cadetes de la reina».

SALON : CINE : ROMEA

San Vicente, 106

Programa para hoy:

CASCADAS Y FUENTES DE CONLUNYO

Grandioso éxito de la cinta de la acreditada marca

César-Film

Ferreol

4 partes

Que tan bien saben interpretar los eminentes artistas Mario Bonard y Olga Bonetti.

La película de gran risa, de la marca Keystone

EL COLEGIO IDEAL

Sesiones de 4:30 tarde á 12:30 noche

Precios los de costumbre.

SALON NOVEDADES

Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores:

Mannel Taberner y V. Montesinos

A las 6:30 cine

«Roncar despierto» y «El punt de gancho».

A las 9:30, cine

«La cuerda floja» y el mestre de bandurria»

(per el autentic Charlot y á petición del público)

A las 11, cine

«El asistente del coronel» y «Punt de gancho».

Precios los indicados en reja.

Gran Salón Kursaal Music-Hall

Grandes funciones de variedades

A las 3:30, 6:30, 9:30 y 11:30

Entrada por consumación

No hay taquilla

Taller de joyería

Hacen falta aprendices y aprendizas pulidoras. Con sueldo.

Félix Puzuela, 24.

PRESERVATIVOS!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes

PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente

irrompibles «MARCA «YORK»», desde una peseta

docena, dirigirse á LA INGLESA, San

Vicente, 164.

Entrada muy reservada por la escalera.

BAR LA GOTA

Servido por «elegidos» los mejores en calidad.

En este establecimiento se encuentran

encomendado «vicio y género» «GOSA»

«GOSA» preparado de las curas

El Barato Catalán

Amadores 16, y San Gil, 94

Esta casa se sigue vendiendo más barato

los artículos de camisería y géneros de punto.

TORTOSA É HIJO



Con la invención de nuestros aparatos y 52 años

de estudios, prácticos curamos todas las hernias ó

quedaduras reductibles, por voluminosas que sean.

Valencia: Bajada de San Francisco, número 12,

del 2º de cada mes hasta el 3º del siguiente.

Orteniente: Mayans, número 80.

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141

Papeles para fumar Salud, Bambú, Pay-Pay, Eupatius,

Zig-Zag, Valenciana, Meñisto, Jean legitimo etc.

Si usted necesita una cama sólida elegante

y económica,

VAYA

la fábrica de Tamarit, calle Hospital, 1, 3 y 5.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with exchange rates for various currencies and commodities like interest rates and bank shares.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Changes in exchange rates for Valencia, including rates for London and other locations.

DE CASTELLÓN

Regreso de la comisión alemana. Atropello. Incendio.

Esta tarde regresó a Valencia la comisión alemana, encargada de la inspección de los vapores.

Los «Pedro Plo» y «Ola», cargaron naranjas para Manchester y Liverpool.

Un tranvía mató cerca de Almazora a un sordo-mudo.

En Benasal se incendiaron los pajares de Francisco Roig, ocasionando unas 1.500 pesetas de pérdidas.

Disposiciones oficiales. En Gobernación.

La «Gaceta» declara corporación oficial el Colegio de Veterinarios de la provincia de Alicante.

Anuncia oposiciones para proveer 50 plazas de aspirantes en el Cuerpo de Vigilancia.

Concede 30 días para que los interesados puedan presentar sus instancias.

Anuncia asimismo un concurso para proveer la plaza de contador de fondos provinciales, de Logroño, dotada con 3.500 pesetas.

Para solicitarla hay también de plazo 30 días.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta una real orden, dando instrucciones para el licenciamiento de los soldados pertenecientes a los Cuerpos de África.

La firma de Marina ha sido: Ascendido al capitán de corbeta don Antonio de Lara, al comandante de ingenieros de la armada, don José Togores, al teniente coronel de infantería de Marina, don Ignacio Carranza, al comandante don Camilo Martínez y al capitán don José Peris.

Ruiz Jiménez acudió esta mañana a su despacho. Dijo que se hallaba completamente restablecido.

Estuvo en el despacho del presidente del Consejo, con el objeto de visitar a las de los señores el Luque y Jimeno.

El día 1.º de Enero se celebró un Consejo de Ministros, que se celebró en el despacho de Ruiz Jiménez.

El día 1.º de Enero se celebró un Consejo de Ministros, que se celebró en el despacho de Ruiz Jiménez.

El día 1.º de Enero se celebró un Consejo de Ministros, que se celebró en el despacho de Ruiz Jiménez.

El día 1.º de Enero se celebró un Consejo de Ministros, que se celebró en el despacho de Ruiz Jiménez.

La Nota del ministro de Estado

El anuncio de que en el ministerio de Estado se iba a facilitar la Nota redactada por el Sr. Jimeno acerca de la actuación del Gobierno en el asunto del torpedeamiento de barcos mercantes españoles por submarinos, ha hecho que acudieran al mencionado departamento numerosos periodistas.

La Nota se ha facilitado a los periodistas a las tres de la tarde.

Es extensísima, y comienza diciendo que la repetición de casos de barcos españoles hundidos por submarinos de las potencias beligerantes, ha hecho que se fijara en ello la atención pública, justamente alarmada por los perjuicios que irroga a nuestro comercio internacional y nuestra vida económica interior.

Conviene aclarar juicios y rectificar apreciaciones.

Hay que cumplir el deber que impone la publicidad de las gestiones realizadas y exponer el criterio a que estas actuaciones han obedecido.

Es el mejor camino para lograr que la opinión pública, ocupándose de estos hechos tan graves, sepa examinarlos con serenidad y mesura.

Desde el día 8 de Agosto último, en que fue hundido el vapor «Isidoros», hasta el último momento del «Marqués de Urquijo», el Gobierno ha venido acomodando su conducta a las disposiciones del tribunal de Presas internacionales, realizando con patriotismo cuantas gestiones han sido necesarias en defensa de nuestra Marina Mercante.

Ha sostenido con energía ante el Gobierno alemán la reclamación ante la imprevidencia de la destrucción de las presas marítimas tal cual se viene realizando por los

Como el arresto no tiene trazas de terminar, ruega que se hagan gestiones por el cónsul francés en Coruña, para que se les ponga en libertad, pues son inocentes de todo daño.

Nos van a privar de bacalao

Asegúrase que ha sido prohibida la exportación del bacalao para España por los Gobiernos de la Entente.

Esto aumentará las dificultades de alimentación de las clases humildes.

Consejo de guerra.-Cádraver sin identificar.

Ferrol.—Mañana se celebrará en Capitanía un Consejo de guerra contra 14 paisanos, acusados de robar metales en el interior del Arsenal.

Defiéndelos un teniente de infantería de Marina.

Continúa ignorándose la identificación del cádraver arrojado por el mar a la playa, citándose sea el de un tripulante de algún vapor naufragado a consecuencia del temporal.

Los naufragos del vapor danés «Snow».

Almería.—Marchó a Madrid la tripulación del vapor danés «Snow», torpedeado frente a Alborán.

Va también la esposa del capitán. Visitaron al ministro de Dinamarca, marchando después a Francia.

Gaona y Algabefo en Lima

Lima.—Inauguróse la temporada turística, dirigiéndose Gaona y Algabefo hacia el sur, siendo ovacionados en todo.

El embajador de Inglaterra y Romanones.

Romanones estuvo esta noche en palacio, despidiendo al embajador de Inglaterra, con don Alfonso.

Le visitó en su domicilio el embajador de Inglaterra, con el conde de Romanones.

Romanones dijo que le gustaba hablar de la Nota de Wilson.

La piratería alemana en aguas españolas.

Coruña.—Frente a Canarias, un submarino alemán hundió de dos cañoneros a la goleta inglesa «Spinaway», de 95 toneladas.

Entre cinco tripulantes desembarcados, figura un español.

Hoy se oyó un fuerte cañoneo, y se supone que proviene del mismo submarino, que continúa los hundimientos.

Bilbao.—La Compañía Naviera Vascongada ha recibido un telegrama diciendo que su vapor «Banderas» fue ayer objeto de un ataque en las cercanías de Coruña.

Navegaba de Huelva para Francia. Oyó un cañoneo y vio que el submarino le ordenaba que parase.

El capitán, viéndose próximo a la costa, aceleró la marcha.

El submarino lo persiguió disparando varios cañonazos y no logró alcanzarlo.

El «Banderas» se refugió en Punta Vera.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

Paris.—El comunicado oficial dice así: «Al Sur de Havre, un destacamento enemigo intentó abordar nuestras líneas delante de Le Quesnais, y lo dispersó nuestro fuego.

Según nuevas referencias, la operación de minas efectuada ayer por nosotros en la región de Beauvillages, tuvo un éxito completo.

Uno de los hoyos producidos media 120 metros de largo por 40 de ancho.

En la orilla del Mosa, rechazamos fuertemente un golpe de mano enemigo, dirigido contra la pendiente Este de la cota 304.

La noche ha sido tranquila en el resto del frente.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—El comunicado oficial dice así: «Un destacamento de nuestras tropas exploró anoche algunos cientos de yardas de trincheras enemigas de primera línea del Noroeste de Lens, bombardeando con granadas de mano los refugios subterráneos y haciendo considerables daños en sus defensas.

Nuestros hombres regresaron sin sufrir bajas.

Nuestras posiciones del ala de la cota del Norte del Somme, cerca de Les Sars, fueron bombardeadas violentamente anoche.

Hoy, nosotros bombardeamos con excelentes resultados, las defensas enemigas y los emplazamientos de morteros y trincheras del Sur de Arras, cerca de Hulluch y al Oeste de Mesme.

En el resto del frente continúa la actividad de la artillería.

Hubo muchos combates aéreos, en el curso de los cuales destruimos un aparato enemigo y obligamos a otros a aterrizar, averiados.

Inglaterra y sus colonias

Londres.—El ministro de las Colonias telegrafió el día 25 del corriente a las colonias autónomas: «El Gobierno va a celebrar no las sesiones de la conferencia imperial ordinaria, sino una conferencia especial de guerra del Imperio.

Elogios al Gobierno y la Prensa española.

Paris.—Se aplaude grandemente la actitud del Gobierno español y de nuestra Prensa, en la cuestión de los torpedeamientos.

Alemanes a Holanda

Paris.—Comunican de Amsterdam que gran número de alemanes pasan la frontera holandesa, llevando a sus familias para establecerse en Holanda.

Comentarios a la cuestión de la paz.

Paris.—La Prensa parisina continúa los comentarios sobre la cuestión de la paz, diciendo que el zar de Rusia ha respondido con energía incomparable, y si Francia, Inglaterra e Italia destruyeran la manobra alemana con una negativa solemne, la injerencia de los aliados será la que deberá abrir el Congreso de la paz.

El cardenal Andrieu ha dirigido una pastoral a los fieles de su diócesis, diciendo que debe rechazarse la paz alemana, pues el enemigo se aprovecharía de la tregua para reconstituir sus ejércitos y lanzarse nuevamente a la guerra de exterminio y barbarie.

«Francia dice—hará sólo la paz, basada en el Derecho y la Justicia.»

Nuevas explicaciones sobre la Nota de Wilson

Nueva York.—Se ha publicado una Nota oficial, diciendo que el presidente Wilson, al enviar la nota del 18 de Diciembre, obró independientemente de todos los Gobiernos neutrales, y sólo con arreglo a la política tradicional de los Estados Unidos.

Aunque el Gobierno americano está dispuesto a tomar en consideración la aprobación de los demás Gobiernos neutrales, agradeciéndola, tiene el firme propósito de no obrar en este asunto de acuerdo con ellos, a menos de los cuales consultó para la redacción y envío de la Nota.

Por lo tanto, ignora el fundamento de la declaración del Consejo Federal suizo, afirmando que había estado en contacto con Wilson acerca del asunto.

El público yanqui ha recibido fuertemente la contestación alemana a la Nota de Wilson, juzgándola una evasiva a través de cuyos párrafos se trasluce el deseo de poner fin a toda costa a la guerra.

Ha producido también decepción y descontento el hecho de que Alemania no diga cuáles son sus condiciones para la paz.

Los correspondientes yanquis dicen que Alemania está materialmente agotada, sobre todo en la alimentación, motivo principal de sus deseos de paz, pues de prolongarse la guerra no habrá manera de alimentar a la población germana.

Austria quiere la paz

Ginebra.—Afirmase que el Gobierno austriaco está dispuesto a entrar en negociaciones con los aliados.

Los socialistas y la paz

Paris.—El Congreso nacional del partido socialista ha votado la siguiente moción: «La sección francesa de la Unión Internacional de obreros recuerda de nuevo el concepto socialista de la paz, definido en la conferencia celebrada por los socialistas en Ginebra en Londres, durante los días 14 y 15 de Febrero pasado.

Dicho concepto no está constituido por el aplastamiento político y económico de Alemania ni por la guerra a los pueblos, sino que los gobiernos opresores deben liberar e indemnizar a Bélgica, deben conceder la autonomía a Polonia, y deben acceder a que las poblaciones anexionadas por la fuerza como la Alsacia Lorena y las poblaciones de los Balcanes, puedan disponer de ellas mismas.

El principio deben ser presentados como base necesaria para intentar las negociaciones de paz.

El partido socialista comprueba que la Nota de las potencias centrales no constituye una proposición verdadera de paz, por no contener las fórmulas precisas para llegar a una paz que no fuese por separada entre las naciones aliadas, única proposición que permitiría juzgar el grado de importancia que se podría conceder a las proposiciones del enemigo.

El partido estima que los aliados deben proseguir vigorosamente en el esfuerzo de la guerra en defensa de la nación, vivificando las fuerzas materiales y sosteniendo las fuerzas morales.

Los aliados, para sus propias condiciones de paz, deben realizar una unidad de concepción, no menos necesaria que la unidad de acción militar; unión que pueden manifestar solemnemente en la contestación a las Notas de los Estados Unidos y de Suiza.

Mr. Wilson pide a las naciones beligerantes que den a conocer las condiciones respecto a la terminación de la guerra, y sus puntos de vista acerca de las garantías para que no se repita en el futuro un conflicto similar.

En su contestación los aliados pueden dar una prueba definitiva, pues habiendo querido, en 1914, evitar la catástrofe ofreciendo procedimientos de mediación y de arbitraje que fueron entonces rechazados, están ahora decididos a poner fin a la guerra con la condición de que sean concedidas justas reparaciones por los imperios centrales, y que las garantías de una paz duradera estén sólidamente fundadas.

«La victoria que no ha sido aun obtenida por nuestras armas está ya próxima, puesto que los imperios centrales se han visto obligados a afirmar que están dispuestos, en contradicción con todo su pasado, a reconocer el derecho que tienen los pueblos débiles a disponer de sí mismos y a someter al juicio de la organización jurídica de los Estados, un reglamento para los conflictos que pudiesen surgir en el porvenir. Así la sociedad de las naciones, que era ayer considerada como una utopía, se convierte en una realidad posible en el futuro.»

En dicha moción se estudia luego el proceso del régimen capitalista, declarando que el problema de las grandes vías de comunicación marítima debe ser resuelto por la base de una internacionalización y que de

«Sabemos—añadió—que la responsabilidad de la guerra es de los imperios centrales y por eso deseamos sinceramente la victoria de los aliados que combaten por el derecho y la civilización.»

Varenne le contestó y la Asamblea acordó dirigir un telegrama a Pablo Iglesias, gravemente enfermo, saludándole y deseándole pronto restablecimiento.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—Las baterías enemigas de Hvitzen, bombardearon los sectores de nuestro frente en la región al Este de Bercub.

Fue contestado con eficacia.

Comunicado italiano

Roma.—En todo el frente han mejorado las condiciones atmosféricas, especialmente en Carso, donde favoreció la actividad de la artillería.

Anoche, en la zona Sur del Monte Faull, uno de nuestros elementos recuperó, por sorpresa una colina, situada a 200 metros más allá de nuestras líneas.

COMUNICADO FRANCÉS

Paris.—A la izquierda del Mosa, la artillería alemana, energicamente contrabata por la francesa, ha bombardeado violentamente durante todo el día las posiciones francesas en el frente de Mort Homme, en la cota 304.

En Lorena, los franceses han efectuado con éxito un golpe de mano contra una trinchera enemiga al Norte de Badouville.

Coginos dos ametralladoras. Hubo cañoneo intermitente en el resto del frente.

Un triste despertar

Con todas las reservas que el asunto requiere, y procurando, al propio tiempo, dar los detalles necesarios, vamos a relatar un suceso que por muchos conceptos parece cosa «detectivesca» y teatral.

EL CARRUAJE MISTERIOSO.

Eran las cuatro de esta madrugada cuando un carruaje, que iba a buen paso, deteníase ante el teatro Principal. Del carruaje descendieron unos señores que a primera vista parecían curiales, y vistos otra vez, lo parecían más.

¿Arde el teatro?—pensamos.—¿Van acaso a practicar un embargo contra la Diputación provincial?

Esperamos cautelosamente junto a la fachada, como quien espera turno para un abono ¡ay! imaginario y...

EL JUZGADO SE VA.

El Juzgado dejaba el carruaje y a paso no muy lento enfilaba una de las calles que en otro tiempo fueron escenario de la gente de bronce y campo de alegría.

Enfilaba la calle, seguía adelante y deteníase frente a un edificio en donde no todos los que viven más o menos temporalmente pagan alquiler, sin que, desde luego, sean tampoco propietarios.

¿QUÉ EN VA?—«VENGANSE USTEDES.»

Curiosos, e intrigados nos acercamos todo lo posible a aquel grupo, que parecía ronda de alguacillos y gaiteros de otros tiempos; y, o mucho nos equivocamos o el grupo estaba formado del siguiente modo:

Juzgado de guardia; don Juan, inspector de Vigilancia; Sr. Cuber, agente; señor Renovales, vigilante y dos guardias de Seguridad.

Como los noveñistas, penitramos con la imaginación en el edificio, seguimos a la ronda y vimos que, despiadada, dirigiese a una habitación y requiriera la presencia de quienes la ocupaban. Eran dos, cada uno de un sexo.

—¿Quién va?—dijo, interrogante, una voz masculina.

—¡Ay!—exclamó, como atemorada, una voz de mujer.

—Vénganse ustedes—replicó la autoridad.

Unos minutos de silencio, una puerta que se abre lentamente y una pareja que, una hora antes y tras de tomarse un café con leche entregábase a las delicias de un dulce sueño.

¿POR QUE SE LO CORTARON?

Al sueño nos referimos. ¿Por qué se lo cortaron?

Aguzamos nuestro entendimiento «detectivesco» y el secreto se nos entregó rendidamente.

Una esposa burlada llegó anoche a Valencia y contó a la justicia sus culpas. A la par que sometió la severa aplicación de la ley. El Juzgado cumplió a maravilla su misión y he ahí lo ocurrido.

¿QUIENES SON LOS DEL CAFE CON LECHE?

¿Parece cosa de teatro! Y sin embargo, nada más realmente triste.

¿Cosa de teatro parece? Es, acaso, la princesa... la princesa que, cansada de una vida fastuosa, busca en una modesta habitación las caricias de un modesto vasallo?

No, nada de eso. No es ella la princesa, aunque bien pudiera serlo por su hermosura, que tiene toda la lozanía, la frescura y los colores de la vege valenciana, cuando se abren las flores. No es él el vasallo, sino más bien todo lo contrario; que sus órdenes recibía la bella. Acaso por eso, porque siendo año convivió en humilde vasallo, la esposa oñella tomó resoluciones extremas.

LA PROSA DE LA VIDA.

Y he aquí que Cupido, que despertó sobreabundante a las cuatro de la madrugada, iba a las cinco sus deshechos viendo que aquellos por quienes debió vejar iban camino del Juzgado de guardia, donde los billetes amorosos, perfumados con besos palpables de emoción, convirtiéndose en vulgares papel sellado; papel en que un oficial irá extendiendo prosaicas diligencias.

«Ha ella con sombrero blanco, algo mal humorada; pero no decidida. Como la mujer que sabiendo amar de veras cree que el amor no es un delito.

Iba él cariñoso, como el hombre que, viviendo en plena felicidad e imaginando los más rosados planes, ve en un momento frustrada violentamente su empresa.

Rondas de alguacillos; un carruaje misterioso; el «detectivesco» en acción; empresas frustradas; mujeres hermosas como la vega en Primavera. ¿No parece todo esto cosa de teatro?

Ojalá caiga el telón y acabe todo como si se tratara de una pesadilla; de una ficción inquietante.

La autonomía de Polonia

Lyón.—La «Neus Zürcher Zeitung», de la que se sospecha que es íntimista a Alemania, publica las siguientes informaciones sobre la situación de la Polonia ocupada.

«Los comunicados oficiales alemanes con respecto a Polonia se hacen día en día más escasos y acaban de cesar por completo. Por otra parte, si nos referimos a lo alegado por testimonios que nos remite un polaco mismo, se puede deducir que la alegría con que se había acogido el manifiesto de las potencias centrales, se ha transformado en una hostilidad fría, por no decir en una hostilidad manifiesta.

El motivo de este cambio es principalmente el hecho de que el Estado prusiano no cesa, a pesar de todo, de seguir con los polacos su política anterior. Este informe se basa en hechos innegables.

La decepción de la población polaca no carece de importancia para la práctica, puesto que los imperios centrales desean y se esfuerzan en crear un ejército de voluntarios polacos.

Además se debe confesar que aunque haya transcurrido un mes y medio desde la proclamación, no se ha dado dato alguno acerca del número de voluntarios polacos inscritos.

Si se agrega este hecho a los informes que nos llegan de Polonia, podemos declarar francamente que la opinión polaca expresa su descontento con la poca aflicción de hombres a las filas de los cuerpos voluntarios.»

Fracaso de los alemanes en Polonia

Zurich.—El reclutamiento alemán en Polonia ha constituido un verdadero fracaso. Los alemanes se han visto chasqueados, sólo han reunido 200 voluntarios en todo el territorio polaco.

En Varsovia sólo se presentaron 67 hombres.

Los atropellos de los alemanes en Bélgica.

Amsterdam.—Los senadores y diputados por Mons han dirigido una nueva protesta al general Bissing contra las deportaciones de los hombres útiles belgas.

Señalan muchos casos monstruosos y piden al gobernador general de Bélgica que termine la constante violación del derecho de gentes.

Ultimamente los alemanes han fustado once hombres y una mujer belgas y han dictado 30 penas de trabajos forzados contra individuos que se negaron a cumplir la orden prestación personal.

Proposiciones pacifistas de los austriacos.

Ginebra.—Han llegado varios diplomáticos austriacos con objeto de intentar negociaciones directas con las naciones beligerantes a quienes la guerra no puso directamente frente a Austria, ofreciendo la evacuación de los territorios ocupados por las tropas austriacas.

Esta manobra pacifista la dirige el conde de Berchtold, quien consiguió la dimisión del barón de Busen y prepara la caída del conde de Tisa.

Barcos a pique

Londres.—El Lloyd comunica el hundimiento por un torpedo del brick-barca danés «Johan» y el buque sueco «Frigas».

Este chocó con una mina en el golfo de Bothnia, pereciendo un tripulante.

La contestación de los aliados

Paris.—Los aliados no pierden el tiempo para formular la contestación a las proposiciones de paz de Alemania.

Afirmase que la contestación está redactándose en París y sus condiciones están sometidas ahora a la discusión de varios ministros.

Háblase de una Nota de Suecia, dirigida a los beligerantes a propósito del tema de la paz.

La Prensa americana dice que la opinión de los Estados Unidos es que la contestación de Alemania a Wilson, no solamente acerca la hora de la paz, sino por el contrario, adelanta la hora en que los americanos tendrán que decidirse para tomar una determinación en el caso de que fracasen las gestiones de paz.

Los Estados Unidos se encuentran frente a una guerra submarina limitada y Wilson en la alternativa de romper las negociaciones con Alemania se inclinara resucitando al lado de los aliados.

Más de la contestación de los aliados.

Londres.—Se ha terminado la redacción de la contestación de los aliados a la Nota alemana.

Fue aprobada por todos los Gobiernos interesados.

En seguida la recibió Wilson para transmitirla a Alemania.

La Nota, aunque completa, es extensa y explica claramente por qué luchan los aliados y los extremos que deberán tratarse para poner término a este régimen de guerra.

Los socialistas españoles en Francia.

Paris.—Esta mañana concurre al Congreso Socialista Vicente Barrio, secretario del partido español.

Saludó a los socialistas franceses y dijo que los camaradas españoles aprueban unánimemente la conducta de sus compañeros los aliados.

¿Alrededor de un asesinato?

Anoche estuvimos en los poblados marítimos y a los pocos minutos de ambular por aquellas calles, llegó a nuestros oídos un rumor, del que no hicimos caso, pero que, pasados los primeros momentos fué tomando consistencia, y nos decidimos a averiguar si era o no cierto lo que se rumoreaba.

Poco tardamos en adquirir parámetros. Se agitaba de lo que se trataba: Según dimos de a diferentes personas, la Comandancia de Carabineros perseguía la aprehensión de un sujeto, a cuyo efecto, fuerzas de aquel Cuerpo pusieron cerco a determinada casa de aquellos poblados.

Al enterarse la gente, relacionóse, el servicio que pretendían practicar los carabineros, con el asesinato de que fué víctima el joven Rafael Garau.

Anoche, según de público se decía, verificóse el relevo de la fuerza que cercaba la aludida casa, y poco después, al disponerse los carabineros a practicar un minucioso registro, del que se proponían felices resultados, esto es, el hallazgo del contrabando, alguien se acercó a los encargados de la vigilancia de la costa, y preguntóles si llevaban el correspondiente auto judicial de allanamiento de morada. Respondieron que no; y en su vista determinaron no practicar el registro hasta disponer del auto judicial.

Todo esto se decía, y así lo contamos.

Casa de la Democracia

El domingo celebrará esta sociedad un gran baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante orquesta.

Para entrar en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.—La comisión.

Noticias varias

Desgraciadamente no se ha confirmado la detección de seis acaparadores, noticia de que dimos cuenta ayer. Sin duda se trató de una fucnada.

Sentimos tener que retirar los aplausos que prodigamos al Gobernador civil.

Tampoco hubo nada de la visita de Bonifra y Belmonte, anunciada por una sociedad humorística.

Carate así para tranquilidad de la cañisón.

La casa de las máquinas Singer, en Valencia, nos ha enviado unos bonitos calendarios.

Agradecemos el regalo.

Con el fin de extender de un asunto que de interesa en gran manera, deberá presentarse a la mayor brevedad en la Administración principal de Correos de esta capital, Miguel Nicolás Ferrer, que habitó en la plaza del Príncipe Alfonso, 11, portería, cuyo paradero se ignora actualmente.

Telefona un detenido.

Luisa Miquel.

Anoche llegaron los especialistas Tortosa y hijo. Los que desean curar de la hernia o quebradura, aprovechen su estancia en esta.

De gusto exquisito es el CHOCOLATE BONASORT, la solución al difícil problema de la buena digestión.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudará ayer las siguientes cantidades, por contingente:

Del Ayuntamiento de Náquera, 249,33 pesetas; Foyos, 650; Bugarra, 600; Silla, 3,606; Camporrobles, 400, y Alcudia de Crespins, 800.

OLYMPIA HOY GRAN MODA ARISTOCRÁTICA Estrero

'FIEBRE DE GLORIA' La mejor en cine

TOS.—Elis, Gomenol Climent.

Esta mañana, a las once, celebrará sesión ordinaria la Diputación provincial, que será la última del actual período.

Se han remitido a la superioridad los expedientes de don Joaquín Barachina Ortiz, doctor Luis Tomás Domínguez y don Arcadio Albero Estián, para la concesión del título de maestro.

En esta Universidad se han recibido los títulos de maestros a favor de don Cándido José Aguilar Ladrón y don Antonio Castelló Peláez.

Ha sido nombrado maestro interino de Ondara, don Carlos Millet Leyva.

El Gobernador civil señor Cortinas, tuvo ayer que guardar cama a consecuencia de sufrir un fuerte catarro.

Las señoras que conocen el CHOCOLATE BONASORT le llaman el verdadero tesoro de las familias.

CÁRROS.—Elis, Gomenol Climent.

La Junta de gobierno del Colegio oficial de Médicos de esta provincia, invita y recomienda a todos los médicos que ejercen la profesión en esta capital la asistencia a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de dicho Colegio, Mar, 21, mañana, a las cuatro de la tarde, para tratar de la tributación por patentes en el próximo año.

OLYMPIA HOY GRAN MODA ARISTOCRÁTICA Estrero

'FIEBRE DE GLORIA' La mejor en cine

Como hemos anunciado, mañana sábado se hallará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarsa, el acreditado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (truncos), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

BRONQUITIS.—Elis, Gomenol Climent.

En los casos de dispepsia por insuficiencia de acción del jugo gástrico, es un poderoso remedio el ELIXIR DR. CUESTA. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

ELIXIR DOCTOR CUESTA EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA.

PIANOS GÓMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante número 1, duplicado.

POLICLINICA de los doctores Irazzo-Teruel. Consulta de once a una. Gratis, de ocho a nueve mañana. San Vicente, 199.

ACCIÓN REPUBLICANA

Juventud de Unión Republicana

Celebrará junta general extraordinaria, mañana, a las nueve y media de la noche, para tratar sobre la reforma del reglamento y otro asunto de verdadera urgencia para los jóvenes pertenecientes a la Unión Republicana.—El presidente, Antonio Vélez.

Casino Republicano del camino de Algós

Celebrará junta general ordinaria el domingo, por primera convocatoria, a las diez de la mañana, y por segunda a las cuatro de la tarde para la renovación de cargos de la directiva y revisión de cuentas.—El presidente, J. Sandalinas.

Los mozos temporeros de la estación del Norte

Estos modestos obreros no disfrutan de una sola fiesta en todo el año y pidiéron permiso para holgar el día de Navidad por la tarde. Como les fué negado, dejaron de ir al trabajo dicha tarde.

En vista de ello, ayer se les llamó para abonarles los jornales y se les despidió, después de negarse ellos a cobrar.

En vista de lo ocurrido, el presidente de la sección ferroviaria de Valencia expidió los siguientes despachos:

Director Compañía Norte.—Madrid. Mozos temporeros servicio Explotación, en número de 40, protestan conducta Inspector despido por hacer fiesta tarde día Navidad, rogándole ordene reposición cortar conflicto.—José Navarro.

Miñistro Fomento.—Madrid. Los ferroviarios del Norte del servicio de Explotación, en número de 40, protestan contra la conducta del inspector que ha despedido a éstos por hacer fiesta el día de Navidad, por la tarde, rogándole que interese de la Compañía la reposición para evitar el conflicto.—José Navarro.

Antes de conocer los anteriores despachos recibimos la noticia de que el conflicto estaba solucionado. Sin embargo, más tarde nada se sabía en el Circuito Ferroviario.

Ante esta diversidad de noticias, hemos creído prudente dar cuenta de lo ocurrido y esperar a que se aclare la cuestión.

CUESTIONES OBRERAS

Torneros on hierro.—La junta directiva prohíbe terminantemente acudir a los reclamos de los patronos, sin antes visitar esta sociedad.—La junta directiva.

Vida Municipal

Se recuerda a los interesados que el plazo voluntario para la recaudación del impuesto sobre inmuebles, correspondiente a los dos últimos trimestres del año actual, terminará el 31 de este mes.

De igual manera quedarán incursos en el apremio de segundo grado, con el 15 por 100 de recargo, los que no paguen dentro del mismo plazo, las cuotas en descubierto, por los dos primeros trimestres, que ya están comprendidos en el primer grado de apremio.

La oficina recaudadora continúa establecida en la calle de Don Juan de Austria, número 13, bajo.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.091,62 pesetas. Inspección veterinaria, 224,11. Peaje, 50. Extraordinarios, 547,78. Total, 4.913,51.

Se participa a los señores contribuyentes al arbitrio sobre alcantarillado de Pueblo

Noticias teatrales

PRINCIPAL. Fué tan halagüeño para la empresa el extraordinario éxito obtenido ayer en este teatro que, accediendo a reiteradas súplicas del público, ha decidido repetir hoy, a las 6,30 y a las 9,15, la «Gran Inocentada» que ayer mantuvo en constante hilaridad a los espectadores que llenaban por completo el elegante teatro.

Sin cambios de sexo, ni juegos de prestidigitación, ni ránkings de los vulgarísimos trucos de todas las inocentadas, el programa resulta verdaderamente sugestivo. Cuatro películas de Charlot y otras cuatro de Fatty, tienen gracia de sobra para hacer reír al mismísimo «Rey de la Aduana».

Es de esperar que el teatro se halle hoy llenísimo, como ayer, en las dos secciones.

LÍRICO. Esta noche se estrenará la fantasía lírica «El rey del corral», libro de Enrique López y música del maestro Serrano.

El interés que ha despertado el estreno de esta obra es tan grande, que en la contaduría del teatro no pueden atender al extraordinario pedido de localidades que hace el público.

No podía ocurrir menos, tratándose de una obra tan original, y que va a ser presentada como pocas veces se habrá visto en Valencia.

Más de 50 trajes de aves ha confeccionado el dibujante de Madrid Sr. Zamora, y todos ellos son de una riqueza y visualidad jamás igualadas.

El decorado, de Vicente Sanchis, también es magnífico.

El autor del libro, señor López Marín, no podrá asistir al estreno por hallarse enfermo.

APOLO. Hoy, en matiné selecta, de gran moda, tendrá lugar la segunda representación de «La Compañía Resolía», gran éxito de risa, de esta compañía. Por la noche los dos grandes éxitos de la temporada «El amor de los amores» y «La última española», juntamente con la reprise de la preciosa zarzuela «Dolores», verdadera creación del aplaudido primer actor Sr. Lamas. Mañana, en matiné, a las seis tarde, y a petición general, «Los cadetes de la reina», que tan brillantemente interpretan la señorita Bernadé y señores Rusell y Mauri, cuya reprise es un gran acierto.

RUZAFÁ. Esta noche se estrenará en este teatro la revista en un acto y seis cuadros «La patria de Cervantes», libro del Sr. Fernández de la Puente, música del maestro Foglietti. Toma parte en ella toda la compañía. El decorado ha sido pintado por el reputado escenógrafo Sr. Martínez Garí, y el vestuario confeccionado por la señora Viuda de Peis.

Completan el cartel la graciosa zarzuela «La negra de la huerta» y el sánete de los señores Alvarez Quintero, con música del maestro Jiménez, «Lágrimas de la cueva» y nueve provincias», en cuya obra tantos aplausos consigue Blanquita Suárez.

ESLAVA. En escena el aplaudido diálogo «De verbena» y la nueva comedia en dos actos, «Las sufragistas».

El martes celebrará su beneficio la distinguida primera actriz Matilde Rodríguez, estrenando la comedia en dos actos, de don J. Andrés de Prada, «Ensueños», gran éxito en el teatro Lara, de Madrid.

TEATRO MARTÍ. Para hoy, beneficio y despedida de la genial Paquita Escibano, es grande el pedido de palcos y butacas. Sus admiradores tributarán, sin duda, un homenaje de simpatía a la notable canzonetista tan querida de este público.

Hoy debuta el notable número de acróbatas exóticos The Onoto Brothers, que vienen precedidos de gran fama mundial.

Anoche debutaron las renombradas dancistas y bailarinas Hermanas Vargas, que fueron

EL TIEMPO

El día 25 del corriente encontró la guardia municipal un asno, color pardo, vientre y patas blancas, llevando un cabezal en buen uso, abandonado en el Camino de Tránsito, próximo al fiado de Jesús.

Dicho asno quedó depositado en la posada de San Andrés, calle de San Vicente, número 237.

Lo que se anuncia, llamando al dueño, para que se presente en la casa Reposo (Mercado Central), a reclamarlo, mediante justificación suficiente, dentro del plazo de ocho días a contar desde el día 29 del actual, transcurrido el cual plazo se procederá a la venta de dicha caballería, a voz del pregonero, invirtiéndose el producto que se obtenga en la forma que determina el artículo 138 de las Ordenanzas municipales.

Ayer se reunió la comisión de Ensanche, presidida por el Sr. Gil Macián, despachando asuntos de trámite.

Exposición de proyectos de cerámica

Continúa siendo muy visitada por el público la Exposición de proyectos de Cerámica, instalada en Casa Povo, Avelanas, 8.

Las horas en que podrá verse son de cinco de la tarde a ocho de la noche.

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

28 Diciembre. 3 tarde. Categoría E. en M. (Equilibrio en Marítima).

Han aumentado rápida y considerablemente las presiones desde el Alta Meseta, hacia sus vertientes, atlántica y cantábrica, al paso que, por el litoral del Sud y Mediterráneo Baxar, permanecen estacionarias. La altura máxima barométrica corresponde a Valladolid (774 mm.), y la mínima a Palma, 766 milímetros.

Continúa lloviendo aunque en escasas cantidades, por todas las cuencas occidentales. Las temperaturas tienden a moderarse.

Agrupación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia

Se convoca a junta general ordinaria para el domingo 31 de Diciembre 1916, a las cuatro de la tarde, para renovación de junta directiva y otros asuntos de interés.—El presidente, Miguel Puchol.

Casino Republicano El Faro

Quedando vacante la plaza de conserje de este centro en 31 del actual, se hace público para que puedan presentar pliego los que se deseen con arreglo a las bases y condiciones que hay expuestas en dicho local.

Pueden presentarse solicitudes hasta el 29 del corriente, a las diez de la noche.

Noticias teatrales

PRINCIPAL. Fué tan halagüeño para la empresa el extraordinario éxito obtenido ayer en este teatro que, accediendo a reiteradas súplicas del público, ha decidido repetir hoy, a las 6,30 y a las 9,15, la «Gran Inocentada» que ayer mantuvo en constante hilaridad a los espectadores que llenaban por completo el elegante teatro.

Sin cambios de sexo, ni juegos de prestidigitación, ni ránkings de los vulgarísimos trucos de todas las inocentadas, el programa resulta verdaderamente sugestivo. Cuatro películas de Charlot y otras cuatro de Fatty, tienen gracia de sobra para hacer reír al mismísimo «Rey de la Aduana».

Es de esperar que el teatro se halle hoy llenísimo, como ayer, en las dos secciones.

LÍRICO. Esta noche se estrenará la fantasía lírica «El rey del corral», libro de Enrique López y música del maestro Serrano.

El interés que ha despertado el estreno de esta obra es tan grande, que en la contaduría del teatro no pueden atender al extraordinario pedido de localidades que hace el público.

No podía ocurrir menos, tratándose de una obra tan original, y que va a ser presentada como pocas veces se habrá visto en Valencia.

Más de 50 trajes de aves ha confeccionado el dibujante de Madrid Sr. Zamora, y todos ellos son de una riqueza y visualidad jamás igualadas.

El decorado, de Vicente Sanchis, también es magnífico.

El autor del libro, señor López Marín, no podrá asistir al estreno por hallarse enfermo.

RUZAFÁ. Esta noche se estrenará en este teatro la revista en un acto y seis cuadros «La patria de Cervantes», libro del Sr. Fernández de la Puente, música del maestro Foglietti. Toma parte en ella toda la compañía. El decorado ha sido pintado por el reputado escenógrafo Sr. Martínez Garí, y el vestuario confeccionado por la señora Viuda de Peis.

Completan el cartel la graciosa zarzuela «La negra de la huerta» y el sánete de los señores Alvarez Quintero, con música del maestro Jiménez, «Lágrimas de la cueva» y nueve provincias», en cuya obra tantos aplausos consigue Blanquita Suárez.

ESLAVA. En escena el aplaudido diálogo «De verbena» y la nueva comedia en dos actos, «Las sufragistas».

El martes celebrará su beneficio la distinguida primera actriz Matilde Rodríguez, estrenando la comedia en dos actos, de don J. Andrés de Prada, «Ensueños», gran éxito en el teatro Lara, de Madrid.

TEATRO MARTÍ. Para hoy, beneficio y despedida de la genial Paquita Escibano, es grande el pedido de palcos y butacas. Sus admiradores tributarán, sin duda, un homenaje de simpatía a la notable canzonetista tan querida de este público.

Hoy debuta el notable número de acróbatas exóticos The Onoto Brothers, que vienen precedidos de gran fama mundial.

Anoche debutaron las renombradas dancistas y bailarinas Hermanas Vargas, que fueron

Puerto

Buques entrados el día 28: Vapores.—Florinda, de Liverpool y escalas, con cargo general; Lujo, de Ibiza, con correspondencia y cargo general; Castilla, de Marsella y escalas, con cargo general; Aragón, de Sevilla y escalas, con un pasajero y cargo general.

Laudes.—Amparito López, de La Nouvelle, en lastre; Desamparados, de Port-Vendres, en lastre, y Amparo, de La Nouvelle, en lastre.

Despachados el mismo día: Vapores.—Rey Jaime II, para Palma, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Lujo, para Ibiza, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Florinda, para Barcelona, de tránsito; Játiva, para Génova y escalas, con cargo general; Castilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; Aragón, para Barcelona, de tránsito.

Goleta danesa Viking, para Saxkøbing (Dinamarca), con pasta de coque.

Laudes.—Santísima Trinidad, para Castellón, en lastre; San Félix, para Motril, con cargo general; San Jaime, para Gandia, en lastre.

Despachados el mismo día: Vapores.—Rey Jaime II, para Palma, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Lujo, para Ibiza, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Florinda, para Barcelona, de tránsito; Játiva, para Génova y escalas, con cargo general; Castilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros; Aragón, para Barcelona, de tránsito.

Goleta danesa Viking, para Saxkøbing (Dinamarca), con pasta de coque.

Laudes.—Santísima Trinidad, para Castellón, en lastre; San Félix, para Motril, con cargo general; San Jaime, para Gandia, en lastre.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 7'30 y 9'45: Grandes sesiones de cine.

Teatro de la Princesa.—A las 9'30: Las máscaras negras (estreno).

Teatro Ruzafa.—A las 9'30: La alegría de la huerta, La patria de Cervantes (estreno) & Isidra.

Apolo.—A las 6: La compañía Resolía.—A las 9'15: El amor de los amores, Dolores y La última española.

Teatro Estava.—A las 8'45 y 9'45: De verbena y las sufragistas.

Teatro Martí.—Por la tarde a las seis y por la noche a las 10: Cine y variedades.—Paquita Escibano.

Teatro Lira.—A las 9'15: El solo de trompa, El rey del corral y La canción del olvido.

Salón Novedades.—A las 6: Roncar despierto y El punt de gancho.—A las 9'30: La cuerda roja y El mestre de bandurria.—A las 11'50: El asistente del coronel y El punt de gancho.

Cine Roma.—Sesión continua de cine de 3'30 tarde a 12'30 noche.

Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno sesión continua desde las 3'30 tarde.

Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Ti das las noches extraordinario programa de variedades. Entrar por consumación. Sesiones 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30.

Encuadrernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibañeta

En holandesa tela (ujo) . . . . . 8,50

En . . . . . 5

En . . . . . 2,50

En cubiertas timbradas. . . . . 5

La Estera

En pasta española. . . . . 6

En holandesa . . . . . 4,50

En . . . . . 3,50

CENIRO DE AVISO

En la imprenta de este

Leed, diabéticos:

Queréis combatir y curar vuestra dolencia? Es indispensable recurrir al poderoso y sin rival

Antidiabético MAXIM

De sorprendentes y eficaces resultados. Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujete a ningún régimen alimenticio.

Pídase en farmacias y droguerías. Al por mayor, M. Reid, Santa Clara, A, principal.

PASTILLAS MORELLÓ

Gran establecimiento de arboricultura de Mariano Uriol :::: Sablián (Zaragoza)

Especialidad en toda clase de árboles frutales, y en particular almendros y albaricoqueros, desde 45 CENTÍMETROS uno en adelante.—REPRESENTANTE PARA LA REGIÓN VALENCIANA

Alfonso Théron, Camino Barcelona, núm. 13, bajo; teléfono 561

EXTRACTO DE CARNE

Preparado por el DOCTOR CASTELL

Alimenta ténico, reconstituyente, fabricado con la mejor carne de toro. Pídase en farmacias y droguerías.—Al por mayor, laboratorio químico industrial del doctor Castell, Ainas, 13.—Valencia.

¡No más sabañones!

El que sufre esta dolencia es porque quiere. Use hoy mismo el infalible

Bálsamo Cuerda (Bálsamo Tropical)

Y usted lo recomendará a todo el mundo. Desde la primera aplicación cesa el picor y dolor, evitando la ulceración. Esmuche con pincel, 75 céntimos. De venta en la droguería de G. Conat Mercado, 72; Hijos de Blas Cursat, Mercado, 71; Sala y Arnao, y otras principales farmacias.

Clinica Mateos

Del Instituto Rubio, de Madrid, el que fue profesor jefe del dispensario de enfermedades secetas y de la piel.

Antiguo ayudante del doctor Gutiérrez Matiz y partos.

En medicina de Sanidad Militar. Aplicación del 806 y 614. Calle de Pi y Margall, 33, 2.º (antes Ruzafa). Consulta diaria de 10 a 1 y de 6 a 7.

Maestro laico

Se ofrece uno para una escuela de sociedad o casino de esta capital o de la provincia. Posee título de maestro superior y algunos años de práctica en la enseñanza oficial y en la particular.

Residir. Calle del Bisbe, núm. 15, bajo, taller de platero.

Se alquilan y venden

alfilerías, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman sillas, mostradores y todo clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparas, básculas, puertas de cristales, aciladas, mostradores de mármol, otros muchos efectos. Toros, 48, Valencia.

Servicios combinados

VAPORES COMERCIALES AFRICA y Forrer Pasot Hermanos

Para NUEVA-YORK El vapor MANXMAN cargará a mediados del próximo Enero.

Para fechas fijas dirigirse al consignatario A. P. Thompson Gran Vía, 62.—Valencia

Maquiladoras Tapeteras

Se necesitan en la fábrica de calzado, fundada, 11 al 15 (travesa de Anicépinos), junto a la fábrica de pieles del Sr. Snay.

Pérdida

de una maleta de piel de plumas, que se extravió el martes por la noche en el trayecto de la calle de las Barcas a la de Don Juan de Austria; se ruega la presenten en la calle de Barcas, número 2, 2.º y se le gratificará.

Se compra y venden

estanterías, mostradores, escaparas, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicera y plaza de Perilla.

Broncistas y Empísteros

Hace falta un buen encargado para importante fábrica de aparatos, en Madrid.

Dirigirse citando referencias y condiciones al Apartado número 179, Madrid.

ASMA

El asma y sus derivados

LACTOBULGARINA

ambiosis de fermentos lácticos y búlgaros en